

严防疟疾登革热登陆湖南

本报讯(记者 王璐)针对近期广东、深圳从国外入境人员中发现输入性疟疾和登革热病例问题,国家质检总局近日发布警示,要求进一步加强出入境卫生检疫工作,防止疟疾和登革热传入我国。记

者3月28日从湖南省卫生厅了解到,湖南1、2月份共通报疟疾38例,死亡1例,暂无登革热疫情报告。

湖南省疾控中心流行病防治科刘富强博士介绍,登革热是由被带有登革热病毒的雌性埃及伊

蚊、白纹伊蚊叮咬传播给人类;疟疾则主要是由按蚊叮咬传播。据了解,湖南已通报的38例疟疾病例中,有近一半为恶性疟疾。此种疟疾由恶性疟原虫感染所致,常以畏寒、发热、头痛为首发症状,

并发症多,若不及时治疗可危及生命。

对于疟疾和登革热的防治,刘富强称,预防疟疾和登革热目前没有成熟的口服预防药品和疫苗。最有效的办法就是防止蚊虫叮咬。

新闻速读

株洲 15 年来 献血 11.5 吨多

本报讯(陈瑛)3月23日,笔者从株洲市中心血站首个“血站开放日”了解到,株洲市医院救治病人用血连续12年均全部来自志愿者,31万余名志愿者为此作出了贡献。

株洲市中心血站成立于1996年,15年多来,该血站充分发挥了它的专业、规范的特点,发动组织了几十万志愿者献血11.5吨多,为数以万计的病患者挽救生命、恢复健康提供了保障。

部分消化类药品 最高限价下调

本报讯(季苏平)近日,国家发展改革委发出通知,决定从5月1日起调整部分消化系统类药品最高零售限价。此次药品价格调整共涉及53个品种,300多个剂型规格,平均降幅17%,其中高价药品平均降幅22%,预计每年可减轻群众负担30多亿元。

湘雅医院免费发放《就诊指南》

本报讯(通讯员 武海亮 记者 洪雷)为切实缓解广大病友“看病难”的问题,湘雅医院病友服务中心专门印制了《湘雅医院就诊指南》,3月24日起对所有病友免费发放。《指南》内容包括一站式导诊图、就医流程详解、当月派班表、科室介绍等多项内容。



“灵鸟” 骗钱

3月30日,长沙市营盘路边,一尼姑打扮的老妇打着“灵鸟”算命的招牌,用鹦鹉给人算命收钱。老妇称这只“灵鸟”能知人寿禄祸福,生命健康。记者观察到,鸟儿只是在食物的引诱下叼啄签纸,“灵鸟”算命是假,骗钱才是真。

记者 王璐 摄影报道

六成白领患休闲病

本报讯(夏帆)日前,央视发布了10万人参与的《CCTV2011-2012经济生活大调查》情况。调查中,央视发出的数据预警称,白领中有六成因透支健康和压力巨大而患有“休闲病”。

刚放年假,尹长虹就病倒了。据了解,尹长虹在重庆一家民营的房地产咨询公司从事策划营销工作,“每个提案出炉都要精雕细琢,晚上9点后下班太正常不过了,周末加班也是家常便饭。”她说。

由于经常超负荷的工作,睡眠严重不足,进公司4年间,她足足瘦了5公斤,“真正意义上的双休日简直是奢侈品!到了真的该休息时根本不想动,对任何活动都提不起兴趣,这不,一放松反而病了。”她抱怨说。

这种“休闲病”归根到底是压力所致,尤其是追求完美、责任心强、对自己要求高的人,而这类人在工作中很纠结,除了休息时间少外,在工作之余他们也不善于

休闲。

央视调查显示,国人最常从事的休闲活动是上网和看电视。

“这种方式太过单一,长时间看电视和上网对眼睛伤害不小,我建议这类人群应做一些真正能让身心愉悦,彻底感到放松的事情。”新桥医院神经内科专家戴光明说,整天坐在办公室里的人们可以关掉电脑、手机,将视线转移到书籍、花卉、音乐等领域,或者练瑜伽、打球、游泳、爬山也尽量放松身心。

全国计算机应用能力考试

省直考点落户湖南省卫生厅人才交流服务中心

本报讯(通讯员 周婷)笔者3月30日从湖南省人事考试院获悉,湖南省卫生厅人才交流服务中心获得国家人社部批准,成为全国计算机应用能力考试省直考

点,将承担起卫生系统专业技术人员计算机应用能力考试和培训工作。

据悉,专业技术人员计算机应用能力考试共18个考试科目(模块),聘用初、中级专

业技术职称需通过2个模块的计算机考试;聘用高级专业技术职称需通过3个模块的计算机考试,需要考试和培训的人员可到该中心报名参加考试和培训。

立法治理光污染 刻不容缓

马广志

按照国际上的分类,城市建筑物的玻璃幕墙、釉面砖墙、磨光大理石等装饰的反射光线造成的污染;商场、酒店的广告灯、霓虹灯产生的强光束造成的污染;舞厅、夜总会安装的黑光灯、旋转灯等形成的彩光污染等等,都属于城市光污染的“罪魁祸首”。

科学实验证明,如果一个人长期生活或工作在过量的或不协调的光辐射下会出现头晕、目眩、失眠、心悸和情绪低落等神经衰弱症状。另外,光污染会对人的视网膜和虹膜造成不同程度的损害,导致视力急剧下降,使人头昏心烦,甚至引发失眠、食欲下降、情绪低落等类似神经衰弱的症状。

光污染作为城市发展过程中出现的一种新型污染,目前国内还没有出台与之相关的法律法规。由于没有法律支持,不少地方针对光污染的执法问题一直处于尴尬状态。虽然个别地方政府针对光污染开展了市容容貌整治工作,但是由于法律法规的缺位带来执法的尴尬,阻碍了有关部门对光污染的治理。许多城市在容貌整治工作完成以后,往往光污染现象反弹,从而陷入整治—反弹—再整治—再反弹的治理怪圈。

目前城市中光污染的危害程度有逐渐加剧的趋势。因此,对于光污染问题,城市管理者不能再漠然视之。加强对光污染的立法、防治和监管,已刻不容缓。



显微镜

湖南推广株洲社区 医疗签约服务模式

本报讯(记者 洪雷)3月30日,湖南省社区卫生工作会在株洲市召开。会议提出,除积极推行社区首诊、双向转诊外,还将建立签约服务模式。届时,社区医生的服务内容都通过签订契约的形式和居民形成对接,其个人待遇和他签约服务的数量、质量挂钩。

家住株洲市芦淞区堂冲环卫小区80高龄的李老太,因中风瘫痪长期卧床不起。以前经常是家人打的送她去医院更换尿管,每次开药要150多元。自从社区责任团队与其对接后,责任医生定期上门给李老太更换尿管,现在每次更换尿管只需10元。

该市还在每个社区卫生服务中心组建若干责任服务团队,团队由全科医生、社区护士和公卫专干组成。每个服务团队每周到健康室定期服务2次。

湖南省卫生厅副厅长黄顺玲表示,今年湖南的社区卫生将力争在综合改革、服务模式等方面有新突破,株洲市的这种社区医疗服务模式将在湖南全省推广。

湖南省第二人民医院
戒毒治疗中心
电话:0731-85219900
13908473230
网站:www.hnjdzx.cn